X-Cross 5





Юбилей Олега Ефремова в «Современнике»

отмечают новым спектаклем





Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Пятница, 16 июня 2023.** № 130 (9075) www.rg.ru

Федеральный выпуск

планы Как предлагается

Затянули ленты

Во Франции принят закон о регулировании доходов

блогеров. Им запрещено рекламировать косметиче-

совые продукты. В России нет отдельного законода-

ские операции, сайты онлайн-ставок на спорт и финан-

тельства, регулирующего работу блогеров, но все чаще

Поддерживает практику зарубежных коллег пред-

седатель Комитета Госдумы по труду, социальной по-

литике и делам ветеранов Ярослав Нилов. «Это вопрос

дискуссионный», -- отмечает он. Не стоит детально ко-

пировать французский закон, но стоит обсудить и про-

вать блогерам. Среди возможных тем, которые стоило бы запретить освещать блогерам в своих рекламных

постах, он называет лекарства и медуслуги. И, возмож-

но, четче определить правила нативной рекламы, чтобы подписчики сразу понимали, идет ли речь о личном

Российские блогеры в своей работе должны руко-

водствоваться, прежде всего, российским законодательством о СМИ и налогах, считает директор Инсти-

тута социально-экономических исследований Финансового университета при Правительстве РФ Алексей

Зубец. «Вопрос сейчас остро стоит не в создании новых

законов, а в более плотном наблюдении за блогерами»,

говорит он. Когда блогеров было несколько человек

на всю страну, в этом не было необходимости. Сейчас

Киева меняют приоритеты

Западные спонсоры Украины ускоряют решение во-

требителей F-16, а также разрабатывают долгосроч-

ную логистическую схему по ремонту и обслужива-

нию выбывающей в боях техники. Таковы основные

стров обороны примерно полусотни государств, кото-

рые под председательством США оказывают военную

помощь Украине. Совещание стало уже тринадцатым в

Если передачу Киеву западной авиации обсуждают

этом формате, который был создан в прошлом году на

уже несколько месяцев, то вопрос ремонта вооруже-

ний стал срочным на фоне потерь западной бронетех-

ники при наступательных операциях ВСУ в первой по-

ловине июня. Западные СМИ в последние дни отмеча-

случае скромные, что может повлиять на приоритеты

Газета Politico со ссылкой на источник в Пентагоне

сообщает, что для обслуживания предоставленных Киеву танков и другой западной техники в формате «Рам-

штайн» сформировали специальную рабочую группу.

В Киеве предлагали при поддержке стран

ритории Польши или Украины.

Запада создать такие ремонтные хабы на тер-

чп Ларек с фаст-фудом

десятки жителей Братска

отправил в больницу

ют, что пока результаты наступления ВСУ в лучшем

США и их союзников в дальнейшей помощи Киеву.

результаты состоявшейся накануне встречи мини-

просов, связанных с поставкой ВСУ американских ис-

же, когда речь идет о сотнях людей, которые

конфликт Спонсоры

заняться этим более плотно.

из-за неудач ВСУ

спешить

немецкой авиабазе «Рамштайн».

Приказано

зарабатывают большие деньги, пришло время

опыте блогера или о рекламной публикации.

писать товары и услуги, которые нельзя рекламиро-

регулировать работу

и доходы блогеров

Ирина Жандарова

звучат призывы его создать.

экономика Одна из горячих тем Питерского форума возможность приватизации по-новому

Приватизация без Чубайса

«движение в сторону приватизации», заявила председатель Центробанка РФ Эльвира Набиуллина на площадке Петербургского международного экономического форума. По ее мнению, активы,

которые можно было бы приватизировать «без ущерба стратегическим интересам», в стране есть. Идею уже высказывали ранее, были дискуссии. Не обошлось без обсуждений и в этот Основная задача приватиза-

ции – развитие частного бизнеса, заметила Набиуллина, а вот вопрос доходов бюджета в этой ситуации не является первосте-

Позицию центробанка поддержал глава минэкономразвития Максим Решетников. У государства есть достаточное количество активов, которые используются неэффективно, и их передача бизнесу будет способствовать ускорению роста экономики и увеличению возможностей для инвестиций, под-

Передача государственной собственности бизнесу просто необходима, так как таким образом государство выйдет из неэффективных активов с пользой и выгодой для себя, добавил помощник президента РФ Максим Орешкин.

Высказался на эту тему и пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков. По его словам, в экономическом блоке правительства в пользу идеи о прива тизации выступают многие. Это органичный процесс, и такой механизм хорошо работает в большинстве отраслей. Но вопрос в рентабельности. «Главное – не разбазаривать государственное добро за бесценок. Но то, что оно должно в итоге попасть в частные руки и стать более прибыльным, более эффективным, создавать новые рабочие места – это однозначно», – подытожил представитель

Ранее идею приватизации государственных активов высказывал глава ВТБ Андрей Костин. Он же называл и компании, которые, по его мнению, можно было бы приватизировать. Например, это госдоли в РЖД, «Почте России», «Транснефти», непрофильные компании «Ростелекома», «Ростеха», «Роса-

Эксперты считают, что набор компаний может быть и



Главное, чтобы в ходе приватизации госсобственность не ушла за бесценок, а попав в частные руки, стала более прибыльной и создавала рабочие места

другим. Но приватизация если и говых аукционов а-ля 1990-е произойдет, вряд ли будет

Мнение, что роль государвсе же чрезмерна, довольно популярно, рассуждает директор Института народнохозяйственного прогнозирования РАН Александр Широв. За последние годы российская экономика пережила ряд изменений, как минимум из нее ушел целый ряд иностранных инвесторов. В этом смысле сложившаяся си-

приятствует, говорит он. «Понятно, что никаких зало-

уже не может быть в принципе. Или массовой раздачи приватизационных чеков, чтобы их все в итоге собрала узкая группа людей. С учетом того, что внешние рынки закрылись для инвестирования, у российских финансовых групп действительно образовались свободные финансовые ресурсы, которые теперь можно вложить внутри страны. В этом смысле приватизация-естественное направление для этих денежных пото-

Но все это не значит, что приватизация начнется немедлен-

ков», - говорит он

но. Главный вопрос — в ее усло- сить выгоды», — говорит Широв. виях и сроках. Ведь нужно не Кроме того, интересна все же не просто взять и отдать кому-то госактивы – продавать их нужно за адекватную стоимость и ги в структуре управления проданным активом, указывает эксперт. Самый главный вопрос - каково количество действительно привлекательных для частного инвестора государственных активов. Скорее всего, оно невелико, полагает

Инвесторы вряд ли станут активно бороться за ГУПы или коммунальные предприятия, где долгов больше, чем потенци-

альной выгоды. Так что, вероятно, речь может пойти о приватизации частей крупных сырьевых и энергетических компаний. Но готово ли государство их отдавать? От этих компаний государство получает дивиденды и прямые доходы в федеральный бюджет. «Заинтересованным сторонам предстоит внимательно взве-

право Верховный суд России подготовил законопроекты,

приватизация сама по себе как процесс, а именно мультипликативный эффект от нее для

экономики, добавляет эксперт.

Повышение эффективности управления активами, особенно государственными, плюс к этому снижение нагрузки на бюджет необходимы здесь и сейчас, настаивает доцент кафедры финансов устойчивого развития РЭУ им. Г. В. Плеханова Алиев Аяз Аладдин. Это позволит дать импульс развитию экономики, основанной на рыночных отношениях. «Это то, что сейчас нужно. Также уход активов из-под влияния повысит их инвестиционную привлекательность и послеловательно

Наиболее вероятно, что приватизации могут подвергнуться активы капиталоемких отраслей: промышленность, переработка, транспорт, сервис. Скорее под приватизацию по-

привлечет новые инвестиции»,

По мнению представителей экономического блока, у нас достаточно

падут активы, где есть незначительное государственное участие, отмечает эксперт. При этом приватизация как минимум должна проводиться на рыночных условиях. Необходимо четко выстроить процесс, чтоб активы попали в руки эффективных менеджеров, добавляет

Если посмотреть на капитализацию публичных компаний с госучастием, то видно, что значительная их часть торгуется на рынке по довольно низким ценам, замечает Широв. Низкая стоимость – прямое следствие происходящих в экономике еще с пандемии процессов. Так что на массовую приватизацию в текущих условиях рассчитывать, скорее всего, не приходится, считает эксперт. Приватизация может стать массовой, зуется экономическая



Эти тамбовские врачи только что вернулись из Донбасса. В составе выездной медицинской бригады они за месяц провели диспансеризацию более 3 тысяч детей

Некамерная обстановка

ленум Верховного суда нопроекта, направленные на снижение количества арестов. Первое: людей, обвиняемых в нетяжких ненасильственных преступлениях, постараются оградить от тюрьмы. Второе: предлагается детально прописать в Уголовно-процессуальном кодексе, кто считается предпринимателем. Соответственно, следователи не смогут росчерком пера превратить главу фирмы в простого уголовника и парализовать работу

Владислав Куликов

Как подчеркнул председатель правления Ассоциации юристов России Владимир Груздев, подготовленные инициативы позволят расширить применение гуманных мер пресече-

сокращающие количество арестов

Арест женщин, имеющих малолетних детей, будет возможен в исключительных случаях, в основном — по тяжким и особо тяжким преступлениям

ния. «Таких как залог, домашний арест, запрет определенных

Как сказано в пояснительной записке, за прошлый год суды арестовали более 55 тысяч обвиняемых в ненасильственных преступлениях, в том числе почти 1,4 тысячи женщин, имеющих малолетних детей, и 224 инвалида I и II групп.

Что такое ненасильственное преступление? Допустим, не-

большого чиновника попутал бес и к рукам прилипла взятка. Или бес попутал водителя и рука протянула взятку инспектору ГАИ. Конечно, государство обязано отбить у граждан охоту брать и давать взятки. Но разве обязательно держать их в тюрьме? Правовые уроки можно преподать и по-другому.

Отдельный вопрос: аресты предпринимателей. Как напомнил Владимир Груздев, на = Официальные курсы валют ЦБ России с 16.06.23

сегодняшний день в процессуальном законодательстве установлены специальные правила лам в отношении бизнесменов, обвиняемых в экономических

«Однако на практике возникает проблема разграничения преступлений, связанных с экономической деятельностью, от преступлений, не относящихся к экономическим. Например, такие вопросы возникают в ситуациях, когда речь идет об обвинениях в мошенничестве»,говорит он.

Как рассказывают юристыпрактики, нередко правоохранители начинают усиленно делать вид, что, мол, перед ними не бизнесмен, а самый обычный мошенник. Как будто он фирму создал только ради обмана людей.

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000

«Российская газета», Иркутская область

не хочу»

«Шаурму

Все 62 человека, отравившиеся шаурмой в одном из кафе Братска, находятся в состоянии легкой и средней степени тяжести, сообщили в Министерстве здравоохранения Иркутской области. Тем не менее 29 из них, в том числе пятеро несовершеннолетних, госпитализированы-отравившимся детям от 8 до 14 лет.

Первые обращения к медикам начались 13 июня. За три дня количество пострадавших выросло втрое. Все жаловались, что почувствовали себя плохо после шаурмы, купленной в кафе на улице Кирова. Карты 2ГИС указывают, что по этому адресу находится фастфуд

Проверка Роспотребнадзора показала, что санитарные нормы в этом кафе не соблюдались буквально ни в чем: нарушались условия хранения продуктов и технологии приготовления. Не было горячей воды—в заведении нет ни подключения к городским сетям, ни бойлера. Иными словами, сотрудникам не-

где было даже помыть как следует руки.

Азербайджанский манат Армянский драм** елорусский рубль

49,3889 Венгерский форинт** **21,7212** Вон Республики Корея*** **28,1248** Вьетнамский донг****

17,3262 |Грузинский лари **24,3422** Датская крона **65,5690** Дирхам ОАЭ

32,1038 | Египетский фунт* 12,1769 Индийская рупия* 22,8596 Индонезийская рупия 22,8596 Индонезийская рупия 83,9611 Казахстанский тенге*

27,1747 | Катарский риал

10,1673 56,3686 Киргизский сом** Китайский юань 18,6514 Молдавский лей*

23,0662 | Новый туркменский мана **95,8569** Норвежская крона* Польский злотый

23,9889 | Сербский динар* 79,1459 Сингапурский доллар 20,3754 Таджикский сомони* 18,3598 Таиландский бат*

77,4364 | Узбекский сум**** **62,4618** Украинская гривна* **76,9332** Фунт стерлингов Чешская крона*

73,1497 | Швейцарский франк

